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Notas: 
1. Apresente todos os cálculos que efectuar, justificando devidamente as respostas. Não pode utilizar 

qualquer material de consulta ou máquina de calcular. 
2. Utilize sempre matrizes na resolução de sistemas de equações lineares, a não ser que no enunciado 

lhe seja pedido outro método. 

 
 

Enunciado 
 
 

1. (3 valores) Resolva o seguinte sistema linear de equações homogéneo pelo método de 

eliminação de Gauss-Jordan: 
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2. (3 valores) Mostre que 
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 não é invertível para todos os valores das suas 

entradas. 
 

 
3. (3 valores) Prove a identidade seguinte, sem calcular os determinantes: 
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4. (3 valores) Determine se ( )1,1,2=1v , ( )2 1,0,1=v  e ( )3 2,1,3=v  geram o espaço vectorial R3. 
 

 
5. (4 valores) Determine se a matriz de vectores próprios unitários relativa à matriz 
( ) ( ) ( ){ }0,0,2 , 1,2,1 , 1,0,3 , constitui uma base ortogonal. 

 
6. (4 valores) Encontre uma base ortonormal para os vectores ( ) ( ) ( ){ }0,1,0 , 1,0,1 , 2,1,1− − , em relação 
ao produto interno em R3 ( ) ( )1 1 1 2 2 2 1 2 1 2 1 2, , , , 2 3x y z x y z x x y y z z⋅ = + + . 

 


